

中共百年辉煌的世界意义



新华国际时评

中共中央宣传部26日发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》，对中国共产党百年辉煌和艰辛奋斗的历程进行回顾，对党始终保持强大领导力和生机活力的根源进行剖析，对党为人类和平发展事业作出的努力进行总结。中国共产党的百年奋斗历程和执政成就，为世界政治文明发展贡献了东方智慧，为人类实现持久和平发展贡献了重要力量，受到举世瞩目。

把人民放在心中最高位置，全心全意为人民服务，中国共产党在世界政治史上谱写了践行人民至上理念的光辉篇章。100年来，中国共产党始终把人民放在第一位，与人民有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡。党

与人民一体同心、休戚与共、生死相依。“回溯百年历史，始终与人民在一起，是中国共产党取得彪炳史册伟大功绩的一个秘诀。”日本前首相鸠山由纪夫由衷赞叹。意大利共产党全国书记毛罗·阿尔博雷西说，中国共产党践行以人民为中心的理念，为世界其他执政党树立了非常好的榜样。

把亿万人民团结和凝聚起来，不断取得新的胜利，中国共产党所展现的强大领导力和执政力令世界瞩目。党中央坚强有力，制定正确路线和战略策略，决策部署有效贯彻，团结和凝聚各方力量……在波兰新左翼党副主席安杰伊·舍伊纳看来，中国共产党治国的经验为其他国家带来启迪。斯里兰卡自由党主席、前总统西里塞纳说，中国共产党发挥卓越的领导力，在国家治理和经济社会发展方面取得卓越成就，创造了彪炳史册的人间奇迹，“我们期待向中国共产党学习借鉴更多治

党理政经验。”

能够进行伟大的自我革命，历经百年风雨仍然保持青春活力，中国共产党的自我革新能力为世界其他国家政党建设提供重要借鉴。100年来，中国共产党历经千锤百炼而朝气蓬勃，能够经受住各种挑战和考验，不变质、不变色、不变味，一个很重要的原因就是勇于自我革命。巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示，不同国家的政党尽管在意识形态、政治理念上存在差异，但对增强自我完善能力、提高自身素养和队伍建设的追求是共同的，中国共产党可以给其他政党的建设提供借鉴。

弘扬国际主义精神，始终站在人类进步的一边，中国共产党为人类和平发展事业不断作出新的贡献。从坚定维护世界和平到为促进共同发展贡献力量，从坚定不移走和平发展道路到推动构建人类命运共同体，中国

共产党为增进世界人民福祉勇于担当。新冠疫情暴发以来，中国力所能及为国际组织和其他国家提供援助，截至2021年6月，共为受疫情影响的发展中国家抗疫以及恢复经济社会发展提供了20亿美元援助，向150多个国家和13个国际组织提供了抗疫物资援助。“中国共产党看到的是人类共同的需求，倡导的是友好与合作的方式。”泰国前国会主席、前副总理颂·蓬拉军这样评价。

站在百年历史新起点，中国共产党和中国人民踏上了全面建设社会主义现代化国家的新征程。展望未来，中国共产党必将继续践行以人民为中心的发展思想，不断加强先进性和纯洁性建设，不断提高领导水平和执政水平，在为中国人民创造更加幸福生活的同时，推动构建人类命运共同体，助力建设一个更加美好的世界。（记者郑汉根、乔继红）

新华社北京8月27日电

新华社北京8月27日电
国务院日前印发《“十四五”就业促进规划》（以下简称《规划》）。

《规划》指出，“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，统筹发展和安全，以实现更加充分更高质量就业为主要目标，深入实施就业优先战略，健全有利于更充分更高质量就业的促进机制，完善政策体系、强化培训服务、注重权益保障，千方百计扩大就业容量，努力提升就业质量，着力缓解结构性就业矛盾，切实防范和有效化解规模性失业风险，不断增强民生福祉，推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐。

《规划》明确了“十四五”时期促进就业的基本原则，即坚持就业导向、政策协同，坚持扩容提质、优化结构，坚持市场主导、政府调控，坚持聚焦重点、守住底线。《规划》提出，到2025年，实现就业形势总体平稳、就业质量稳步提升、结构性就业矛盾有效缓解、创业带动就业动能持续释放、风险应对能力显著增强等目标。

《规划》提出七项重点任务。一是坚持经济发展就业导向，不断扩大就业容量；二是强化创业带动作用，放大就业倍增效应；三是完善重点群体就业支持体系，增强就业保障能力；四是提升劳动者技能素质，缓解结构性就业矛盾；五是推进人力资源市场体系建设，健全公共就业服务体系；六是优化劳动者就业环境，提升劳动者收入和权益保障水平；七是妥善应对潜在影响，防范化解规模性失业风险。

《规划》从五方面完善支持保障措施，包括加强党的领导、强化资金保障、提升政策效果、鼓励探索创新、认真组织实施。《规划》要求，把党的领导贯彻到促进就业工作的各领域、各方面、各环节，按规定统筹各类就业资金，提高使用效率，加强对就业政策实施效果的跟踪调查评估，积极探索多种务实有效的实施方式和有用、管用的落实措施，强化监督检查，层层压实责任，抓好任务落实。

最高检：违规过问或干预、插手检察办案等顽疾得到有效遏制

新华社北京8月27日电（记者刘硕）最高人民检察院27日公布了今年第二季度全国检察机关记录重大事项情况。二季度，全国检察机关扎实开展违反防止干预司法“三个规定”顽瘴痼疾专项整治，严肃查处不记录或不如实记录、请托说情、干预插手案件等违规违纪行为，共记录报告过问或干预、插手检察办案等重大事项59787件，数量呈逐月下降态势。

通报指出，随着全国检察队伍教育整顿的不断深入，检察机关整治违反防止干预司法“三个规定”顽瘴痼疾取得明显成效，违规过问或干预、插手检察办案等顽疾得到有效遏制，此类记录报告数量随之逐步下降。据统计，全国检察机关4月记录报告26820件，5月记录报告18475件，6月记录报告14492件。

据介绍，二季度记录报告内容绝大多数是对检察办案等情况的过问了解以及对检察工作的监督督促，干预、插手检察办案等情况较少，仅占3.3%。从被记录报告人员所属单位类别看，记录报告对象主要来自检察系统外部，各级检察机关已建立形成贯彻落实“三个规定”常态化工作机制。

据悉，下一步，检察机关将巩固深化第一批检察队伍教育整顿成果，紧密衔接第二批检察队伍教育整顿，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉持续深化落实“三个规定”，坚决抵制违规过问或干预、插手检察办案行为，始终坚持“逢过问必记录”，在关上打探案情、说情干预“后门”的同时，充分打开人民群众反映问题渠道的“前门”，持续推动防止干预司法“三个规定”落地落实。

最高检依法对山西省原副省长、省公安厅原厅长刘新云决定逮捕

新华社北京8月27日电山西省原副省长、省公安厅原厅长刘新云涉嫌受贿、滥用职权一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对刘新云作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

残奥会：中国队狂揽11金，田径成夺金大户



八月二十七日，周霞在比赛后庆祝胜利。
新华社记者张金加摄

据新华社东京8月27日电（记者刘金辉、刘扬涛、王子江）东京残奥会27日结束了第三个比赛日的争夺，中国军团成绩突出，一日狂揽11枚金牌，其中田径拿下4金，举重、游泳分别夺得3金和2金，自行车和轮椅击剑各获1金。目前中国队以19金10银14铜的成绩位居奖牌榜首位。

27日是本届残奥会田径项目的首个比赛日，中国队不仅金牌丰收，还两次打破世界纪录。2016年里约残奥会女子100米、200米T35级双冠军得主周霞以13.00秒的成绩成功卫冕百米项目，并创造了新的世界纪录，为中国代表团夺得田径首金。本次比赛，周霞将100米的个人成绩提高了0.66秒，取得了较大突破。

在田径女子200米T37级决赛中，23岁的中国姑娘文晓燕夺得金牌，并以26秒58的成绩创造新的世界纪录。

在女子铁饼F55级决赛中，里约残奥会该项目冠军董飞霞卫冕成功。夺冠成绩26米64比里约的夺冠成绩提高了1米61。邸东东在男子跳远T11级决赛中跳出6米47的个人赛季最好成绩，获得金牌。

民政部：不再登记这三类校外培训机构

新华社北京8月27日电（记者高蕾）记者27日从民政部获悉，民政部办公厅日前印发通知，要求各地民政部门进一步加强校外培训机构登记管理，不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构。

通知称，做好学科类培训机构登记是民政部门承担的重要职责。各地民政部门要认真贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求，不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构、面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中学生的学科类校外培训机构。

同时，按照意见关于对非学科类校外培训机构区分相应主管部门进行前置审批的要求，做好非学科类校外培训机构的登记工作。

通知指出，要进一步加强与教育等前置审批部门及相关社会组织业务主管单位沟通、协调和配合，对现已登记社会组织中开展校外培训活动的机构前置审批情况进行摸底排查，其中未经对应部门审批的，应责令停止培训活动，通过推动变更名称、修改业务范围或注销登记等方式要求机构及时整改，对拒不整改的，依法采取行政执法和信用信息管理等处理措施。要积极配合教育、市场监管等部门，依法依规稳妥推进现

有义务教育阶段学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作，做好现有线上学科类培训机构由备案制转为审批制后的登记工作。

通知还指出，要从严审查各类培训机构的章程，坚持校外培训机构的公益属性，严禁违规开展学科类培训。要严格管理措施，加强校外培训机构年度检查、财务抽查、信用管理和执法监察，对于存在超出业务范围开展学科类培训、违反财务管理规定、内部管理混乱、侵占私分校外培训机构资产等违反社会组织登记管理法规情形的机构，依法从严从快处理。

“双减”之后如何“增”？多地试点出硬招

（上接1版）“双减”措施迅速落地，也向社会传递了科学教育理念。成都市人民北路小学学生陈一冉的妈妈说，“孩子的身心健康永远是第一位的，以前看到孩子身边很多同学上培训班，自己没有给孩子报，心里多少有些忐忑，现在新政策更坚定了自己让孩子全面发展理念。”

“减”了之后如何“增”？

校外内容减了，校内如何做做实？教育专家表示，“双减”的落地见效离不开“双增”，“增”的应是学校教育主阵地作用、校内教育质量。

新学期，上海将推出加强学校作业管理、全面实施义务教育课后服务、建立培育课后服务支持体系、加快推进紧密型学区集团建

设，推进落实全员导师制全覆盖等6项举措，旨在全面提高学校教学质量。

针对部分学生在校内“吃不透”或“吃不饱”的情况，上海将升级“空中课堂”。一方面，面向初二、初三年级学生，遴选优秀教师，结合相关学科单元教学重难点问题，制作重难点名师在线精讲课；另一方面，广泛征集学生在日常学习中的关注点，由名师团队遴选高频和高质量关注点开展在线集中答疑。

“‘双减’对校内教师教学能力和责任心提出了更高要求。比如，要减轻学生作业负担，就必须在提升课堂质量的同时，提高作业设计质量，避免无效反复操练。”成都市青羊区一名语文老师说。

针对国家“双减”意见提出的拓展课后服务资源要求，各试点城市展开了探索。方彤表示，沈阳市除聘用退休教师、具备资质的社

会专业人员或志愿者等参与课后服务外，还将制定出台管理办法，指导学校遴选资质优、信用好的非学科类校外培训机构参与课后服务。

如何做好优质教育资源的增量？北京迈出更大步伐，明确将大比例促进干部教师轮岗交流，包括区域内校长交流轮换、骨干教师均衡配置、普通教师派位轮岗等举措，以缩小城乡、区域、学校间教育水平差距。

专家表示，在推进“双减”工作过程中，还需发挥社会资源优势，为学生开阔视野、全面发展、实践锻炼提供重要平台。只有学校、教师、家长及社会各方都尊重教育规律，树立正确教育观、成长观，才能真正破除“抢跑文化”，营造良好的教育环境。

（记者吴振东、王莹、吴晓颖、袁秋岳）
据新华社上海8月27日电

国务院印发《“十四五”就业促进规划》